

国家电网公司启动电力市场宣传服务提升活动

本报讯 5月16日,国家电网有限公司电力市场宣传服务提升活动启动会议在京召开。

会议透露,电力市场宣传服务提升活动时间为2024年5月至12月,分为活动准备、宣传服务月、长效机制建立、活动总结四个阶段,通过宣传资料发放、经营主体“大走访”、交易中心“开放日”“服务之星讲电力市场”微课堂、电力市场服务专栏(专区)建设等十余项“线上+线下”相结合的活动,积极宣传国家电力市场化改革政策,普及电力市场基础知识,有效提升社会各界对电力市场的理解认知,助力电力市场高质量发展。

会议指出,新一轮电力体制改革以来,

国家电网公司认真贯彻党中央关于市场改革的决策部署,积极落实国家发改委、国家能源局各项工作要求,推动多层次统一电力市场体系建设取得切实进展,探索出一条符合我国国情的电力市场建设之路。当前,电力市场与电力系统运行的关系越来越紧密,也将成为新型电力系统建设的重要环节,与广大电力用户用能息息相关,要通过宣传积极回应社会各方关切,帮助经营主体充分理解电力市场的设计原则和运行机理,服务经营主体更好地参与电力市场。

会议要求,加强组织领导,确保电力市场宣传工作取得实效。进一步加强专业工

作协同,形成统一合力,充分考虑不同类别主体的特点和诉求,确保活动有内容、有温度、有成效。树牢责任意识,强化电力市场服务理念。立足“人民电业为人民”理念,深刻认识做好宣传工作的重要意义,结合提升国家电网公司优质服务水平、优化营商环境等任务,统筹推进电力市场宣传服务工作。注重总结提炼,建立电力市场宣传服务长效机制。积极适应工商业用户全面入市及新型主体快速发展对电力市场服务提出的更高要求,常态化构建电力市场宣传服务团队及网络,提升市场服务队伍能力,充分发挥电力市场在保供应、促转型、稳价格方面的重要作用。(姜义平)



浙江东阳:新能源产业园建设有序推进

图片新闻

5月16日,浙江东阳新能源产业园里,厂房建设如火如荼。

近年来,浙江省东阳市抢抓长三角一体化发展的战略机遇,着眼非汽车动力电池和储能电池产业集群,重点打造的高能级产业发展平台之一东阳新能源产业园,助推当地经济社会高质量发展。人民图片

■隋晓影

4月中旬以来,原油价格步入下跌趋势,原油供需面转弱以及地缘局势降温持续打压油价走势,在逻辑驱动切换下,后市原油将延续偏弱格局。

“欧佩克+”自愿减产可能延续至下半年

“欧佩克+”原油供给是目前全球原油供给端主要的变量,今年以来,“欧佩克+”持续减产令全球原油供给维持低位。

今年第一季度,欧佩克原油总产量同比下降5.6%，“欧佩克+”海运原油出口量较去年第四季度有所回落,而沙特、俄罗斯原油出口水平相对偏高。俄罗斯在3月和4月增加了原油出口,但伊朗、委内瑞拉、科威特等国原油出口削减较为明显。当前,在需求恢复缓慢的背景下,市场普遍预期“欧佩克+”自愿减产将延续至下半年,这意味着未来全球原油供给仍可能保持低位水平。

主要消费国需求不及预期

近两个月,主要消费国石油需求不及预期,美国炼厂开工负荷在88%附近徘徊,虽然高于过去五年均值水平,但低于过去两年同期水平,并且美国汽油、柴油裂解表现均偏弱,成品油端出现累库迹象。而中国主营炼厂因检修,开工负荷下滑至80%以下,国内地炼开工负荷持续低于历史同期水平,原油加工需求受抑制。另外,受经济环境影响,大部分机构预测今年全球石油消费增量将低于去年的增量水平。

全球原油库存低位累积

今年年初,在“欧佩克+”持续减产的背景下,原油供需平衡明显改善,全球原油库存维持低位水平。但3月下旬以来,受需求边际弱化影响,部分地区出现累库,全球原油库存低位连续回升。同时,全球商业及炼厂原油库存也同步增长,整体反应原油供需结构在弱化。

全球地缘局势影响可控

今年以来,全球地缘局势持续动荡,巴以冲突、俄乌局势、红海危机等均持续扰动原油市场。但在4月伊朗与以色列发生冲突后,由于局势并未明显扩大化,令市场紧张情绪明显降温,原油也出现了回吐地缘政治溢价的行情。而加沙停火协议经历了多轮谈判,目前仍未有最终结果,此外,俄乌问题、红海危机均趋于常态化。因此,当前全球地缘局势依旧不稳,但整体局势影响暂时可控,对原油市场的影响有所弱化。

综合来看,虽然“欧佩克+”持续减产,但由于石油需求表现不佳,令原油供需结构转弱,同时,全球地缘局势暂时可控,原油走势驱动转向下。我们认为,原油自年初以来的上涨行情已经结束,在技术破位后确立中线下跌趋势,但由于“欧佩克+”仍有望延续自愿减产,原油下方依旧有支撑,整体向下空间相对有限。

(作者系方正中期期货研究院能源化工研究中心总监、首席石油化工研究员)

原油供需面转弱,油价或现下跌趋势

积极稳妥推进碳达峰碳中和 加快打造绿色低碳供应链

